


Jaarverslag 2016 van de Oud-Katholieke Parochie van de HH. Fredericus en Odulfus te Leiden

Inleiding
Zoals ieder jaar gebruikelijk is biedt het kerkbestuur als eerste parochianen en gastleden van de parochie het jaarverslag 2016 aan.
Dit biedt een overzicht van en terugblik op het parochiële leven in zowel geestelijke maar ook materiele zin over het afgelopen jaar. In het pastorale jaarverslag 2016, van de hand van de pastoor, ligt de nadruk vooral op de geestelijke kant van het parochieleven, mogelijk treft u als lezer hier en daar een overlap met dit verslag.
Dit jaarverslag wordt na bespreking en vaststelling op de voorjaarsgemeentevergadering doorgezonden naar onze Aartsbisschop van Utrecht en het Collegiaal Bestuur. Op deze manier kunnen zij zich ook laten informeren over de diverse aspecten van het kerkelijk leven van de Oud-Katholieke parochie van de HH Fredericus en Odulfus in Leiden in 2016.

90-jarig bestaan Kerkgebouw en wijding priester Helen Gaasbeek
Het jaar 2016 was een jaar vol dynamiek, ontwikkeling en verandering voor de parochie. Op 3 mei 2016 was het 90 jaar geleden dat ons kerkgebouw werd ingewijd en in gebruik genomen. In de week daaraan voorafgaand, op zondagmiddag 24 april, vond de plechtige viering hiervan plaats. Voorganger in deze dienst was de aartsbisschop van Utrecht, mgr. Vercammen, eregasten tijdens deze dienst waren de emeritus-aartsbisschop van Utrecht en oud-pastoor van Leiden, mgr. Glazemaker, en burgemeester Lenferink van Leiden. Diverse oud-pastores van Leiden waren ook aanwezig, hetzelfde gold voor oud-parochianen. Op donderdagavond 28 april verzorgde kunsthistorica Mechteld de Bois een lezing over Chris Lebeau, de maker van de muurschilderingen in Leiden. Bijzonder was de aanwezigheid van Dé Reijne, het enige kleinkind van Lebeau, op die 28e april, de kerk was tot de laatste zitplaats gevuld bij deze lezing.
Op zaterdagmiddag 21 mei wijdde de aartsbisschop van Utrecht diaken Helen Gaasbeek tot priester in de kathedrale kerk in Utrecht. Op zondag 22 mei droeg zij haar eerste mis op in Leiden. Haar officiële installatie tot pastoor van Leiden vond plaats op 19 juni, dit werd namens de aartsbisschop gedaan door deken Wietse van der Velde.
Al deze activiteiten werden mogelijk gemaakt door de tomeloze en veelvuldige, trouwe inzet van vrijwilligers uit de parochie, mogelijk werden zij daarbij af en toe bijna overvraagd, maar het is wel opgebracht door de parochie.


Kerkbestuur, pastorale formatie en administratie
In het voorbije jaar bestond het kerkbestuur uit: Paul Brommet (pastoor tot 16 mei 2016), Helen Gaasbeek(pastoor vanaf 16 mei 2016), Remko Buitenhuis(secretaris), Barbara de Jong(lid) en Geert de Rijk (voorzitter). Formeel was John Koens ook nog kerkbestuurslid in 2016. In het vroege voorjaar van 2016 meldde Wilma Tees zich aan als (zeer welkom) vrijwilliger en ondersteuner van het kerkbestuur, trad toe als assessor van het kerkbestuur en werd officieel benoemd tot adviseur van het kerkbestuur in het najaar van 2016.
Na ruim zeven jaar kwam een einde aan de pastorale arbeid van (inmiddels emeritus-)priester Paul Brommet in de kleine, Leidse wijngaard van de Heer. Altijd opgewekt en goed gestemd en gezegend met veel energie en daadkracht en een praktische aanpak wist hij zaken te bereiken, mensen bij te staan en nieuwe parochianen aan te trekken. Tijdens een goed gevulde afscheidsdienst op Eerste Pinksterdag(15 mei) nam de parochie afscheid van pastoor Paul en zijn echtgenoot Hervy.
Een ander afscheid was dat van de familie Poels-VeermanVeerman. Na zeven jaren legde het koster-beheerderpaar zijn taken neer per eind 2015 en verhuisden zij begin 2016 vanuit de pastorie. De parochie nam van hen afscheid in het voorjaar en bedankte hen voor hun inzet en taakvervulling in die periode, terwijl zij zelf nog met de parochie het glas hieven op hun voorbije beheersperiode op 6 november. De herverdeling van de vele taken die zij vervulden als beheerders nam enige tijd in beslag.

Het kerkbestuur vergaderde in principe elke maand, met uitzondering van de zomervakantietijd. Tijdens de kerkbestuursvergaderingen komen nagenoeg alle aspecten van het kerkelijk leven voorbij: doop, huwelijk, ziekte van parochianen, kinderkerk, de landelijke Synode en met regelmaat het (parochieel) onroerend goed. In 2016 zijn wederom twee gemeentevergaderingen gehouden, in juni en november. Tijdens de voorjaarsgemeentevergadering wordt terug gekeken op het voorbije jaar en de begroting voor het komende jaar vastgesteld, terwijl op de najaarsgemeentevergadering de landelijke Synode een prominente plek inneemt en wordt vooruit gekeken naar een naderend, nieuw kerkelijk jaar. 
De financiële administratie en de boekhouding van de parochie werd in 2016 ook weer zorgvuldig bijgehouden door Mary Mensen. Voorafgaand aan de voorjaarsgemeentevergadering werden de jaarcijfers 2015 uitgebreid doorgenomen met de kascommissie, bestaande uit de heren Albrecht Meeusen en Edwin Poels.

Kerkbezoek en vieringen
Conform de officiële richtlijnen werd ook in 2016 het kerkbezoek weer bijgehouden op de tellijst, waarop ook elke week het collecteoverzicht wordt bijgehouden. Tijdens 61 kerkdiensten zijn 1316 bezoekers geteld, dat levert een gemiddelde op van 21,57 bezoekers per dienst.
(Ter vergelijking: In het jaar 2015 bezochten 1428 bezoekers 61 kerkdiensten, gemiddeld 23,4 bezoekers per dienst; in 2014 bezochten 1472 personen 65 kerkdiensten, gemiddeld 22,6 personen. In 2013 waren er 1813 bezoekers in 64 diensten, gemiddeld 28,3)
Met uitzondering van een incidentele dienst van Schrift en gebed(Jan Biemans) en een Woord&Communie-viering(diaken Gaasbeek) betrof dit eucharistievieringen. Reguliere(43) zondagsdiensten werden door gemiddeld 23,67 (2015: 24,1) mensen bezocht. Bij de 12 eucharistievieringen op zaterdag in 2016 waren er gemiddeld 12,5 (2015: 14,1 ) gelovigen present, in het totaal bezochten 150 mensen deze twaalf zaterdagse eucharistievieringen
Tijdens de “Goede week”, van 20 maart tot en met 27 maart (Pasen) 2016, zijn wederom de Lauden op de weekdagen gevierd met aansluitend een gezamenlijk ontbijt. De actuele deelname aan de vijf Lauden is niet in cijfers bijgehouden, maar wel bestond wel de stellige indruk dat de neergaande lijn van vorige jaren werd voortgezet. De paaswake werd door 29( 2015: 40) mensen bezocht, Op Eerste paasdag trok de viering 35 (2015: 42) mensen. De viering van Hemelvaartsdag werd door 11 (2015: 18) gelovigen bezocht. De twee diensten(Kribbe- en regulier) op Kerstavond (totaal 81 aanwezigen) waren net niet het best bezocht in 2016. Dat was op 15 mei, Pinksteren, toen in het totaal 85 personen aanwezig waren bij de afscheidsdienst van pastoor Brommet. De opbrengst van de reguliere collecten was in 2016 gemiddeld € 46,18 (2015: € 50, 52) per dienst. 

Organisten, koor, kosters en misdienaar
Jeroen Pijpers was in het afgelopen jaar wederom eerste organist en koorleider. Leo Middelkoop en Wouter Vos hebben iedere maand hun vaste, reguliere speelzondag, helaas was Leo vanaf de zomer 2016 verhinderd door ziekte om zijn diensten te kunnen spelen. Incidenteel bespelen Jeroen Bouterse en Casper de Jonge, Jos Pijpers en Cees-Willem van Vliet ook het orgel. Het koor bestond uit Barbara de Jong, Ineke Smit, en Corrie Tunzi en Wilma Tees, bij enkele hoogfeesten werd het koor met projectzangeressen versterkt. Incidenteel trad een mannenkoor aan bestaande uit Steef Eman, Albrecht Meeusen, Edwin Poels, Jeroen van Staveren en Hans Vollebregt het koor. Op het orgel werd ongeveer twee keer per maand geoefend door een leerling, tegen betaling.
Het kosterteam bestond in het afgelopen jaar uit: Albrecht Meeusen, Edwin Poels en Peter Volwater, tevens kon Han van As ook weer een bijdrage leveren. Naast de pastoor stond Kees Koot als misdienaar bij de meeste erediensten op het altaar, incidenteel werd zijn dienende taak door anderen overgenomen of op hoogfeesten aangevuld.
 
Kinderkerk
De kinderkerkleiding bestond in 2016 wederom uit Jan Biemans, Eva Meeusen en Gesineke Veerman. Gedurende het kinderkerkseizoen, van september tot en met juni, werd op de eerste en derde zondag kinderkerk gehouden, de deelname hieraan wisselde per keer. In de adventperiode en de veertigdagentijd werd elke week kinderkerk gehouden, met eigen projecten. ‘Het (kinder-)winkeltje’ was in de Veertigdagentijd wederom open en wist weer een mooie opbrengst te realiseren voor het eigen vastenproject. De leeftijd van de kinderen liep uiteen van twee tot 14 jaar.

Diaconale activiteiten
In 2016 was het parochieproject wederom het gehele jaar door het Luchthavenpastoraat op en voor Schiphol. De maandelijkse extra collecte werd daartoe afgedragen aan de stichting OCAAM(Old Catholic Anglican Airport Ministry). De Voedselbank kreeg koffie en andere voedingsmiddelen uit de daartoe speciaal bijeengebrachte geldelijke en stoffelijke bijdragen, het krat loopt helaas wat langzamer vol dan in voorgaande jaren, maar van tijd tot tijd kan Karel van Oosten weer wat afleveren bij de Voedselbank. 

Parochiële werkgroepen
De werkgroep ‘Open Kerk’ heeft zich, met Barbara de Jong als coördinator, gedurende het hele jaar ingezet om de kerk op de zaterdag voorafgaand aan de tweede zondag van de maand open te stellen voor bezoekers. Het kerkgebouw was dan open van 10:30 tot 16:30 uur. De aansluitende vieringen op zaterdag om 17:00 uur trekken af en toe een belangstellende naar aanleiding van de openstelling op zaterdagmiddag, maar het overgrote deel van de bezoekers komt voor de muurschilderingen. 
In 2016 verzorgde een kleine, verder geslonken groep tuinvrijwilligers de kerktuin aan de Cronesteinkade. De Meditatiegroep en de Bijbelgroep trokken hun eigen kring bezoekers en gingen gewoon door in 2016 met hun activiteiten. De Liturgiecommissie komt enige keren per jaar bijeen om de liturgische en muzikale invulling van de diensten zorgvuldig voor te bereiden.



Parochieblad, publiciteit en felicitaties
In het afgelopen jaar kwam het parochieblad De Sleutel wederom drie keer uit. Naast de pastores werkten Barbara de Jong, Geert de Rijk en Ineke Smit mee in de redactie om het parochieblad op tijd te laten verschijnen. Verder is de redactie alle ‘vaste’ maar de incidentele inzenders al evenzeer erkentelijk voor hun bijdragen 
In de kerktuin staat het aankondigingenkastje, waarop het schema van de kerkdiensten en overige activiteiten voor passanten en belangstellenden is bijgehouden. De parochiële website werd voorzien van nieuws en aankondigingen, pastoor Gaasbeek verzorgt inmiddels ook een bijdrage op Facebook. Rondom het afscheid van pastoor Brommet en de wijding tot priester van Helen Gaasbeek kwamen de pastores uitgebreid publicitair aan bod in het Leids Dagblad en het Witte Weekblad.
De activiteitenagenda werd regelmatig bijgewerkt. Tenslotte krijgt elke parochiaan met zijn of haar verjaardag een gelukwens per kaart toegestuurd, het kerkbestuur prijst zich gelukkig dat Corry Tunzi dat ook in 2016 weer wilde doen.

Verhuur kerkgebouw en gemeentezaal
In 2016 repeteerde het koor Capella Vocale ook weer het hele jaar door in de kerk. Voor de tweede keer installeerde de CFSR Panoplia haar nieuwe leden in januari in ons kerkgebouw. Incidenteel werden kerkgebouw of gemeentekamer verder nog in het afgelopen jaar wel eens verhuurd of door derden gebruikt, bij ondermeer een huwelijk en (leerling-)concerten.


Kerkelijk onroerend goed
[bookmark: _GoBack]De besprekingen die al in 2015 begonnen met voormalig huurder 2Knowhow hebben helaas niet geleid tot verlenging van de aflopende 10-jarige huurovereenkomst met partijen. De groei van deze onderneming en de wensen die zij had voor hun verdere bedrijfsontwikkeling waren verder niet te combineren met en te continueren op de Zoeterwoudsesingel 49. Sinds juli 2016 staan begane grond en kelder van de voormalige pastorie leeg. Op advies van de makelaar (Proper) is het kerkbestuur niet ingegaan op verzoeken tot tijdelijke verhuur of de vestiging van een ‘pop-up store’ in het leegstaande deel van de voormalige pastorie/kantoorpand in 2016.
Per 8 januari verlieten de voormalige beheerders Edwin Poels en Gesineke Veerman de huidige pastorie aan de Cronesteinkade 2, vanwege de beëindiging van hun werkzaamheden voor de parochie. Na hun vertrek is de pastorie van binnen helemaal geschilderd en zijn de buitenmuren geïsoleerd. Veertig jaar na het vertrek van de laatste pastoor die in Leiden zelf woonde op de Cronesteinkade 2, verhuisde Helen Gaasbeek naar de pastorie in maart.

Tenslotte dit: het jaarverslag uit 2016 is een samenvatting en een impressie van het parochiële leven in Leiden in dat jaar en beoogt niet alomvattend te zijn noch alle details te kunnen weergeven.
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